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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 14 dias do mês de julho de 2022,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quinquagésima segunda sessão do
segundo exercício da décima sétima legislatura, a quadragésima quinta ordinária do primeiro período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir Antônio dos Santos,
Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani,
Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza
Camacho. Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a
invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do
Senhor Presidente, o Vereador Delegado Luiz Alves procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente,
o 1.º Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia 21 de junho  de 2022,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site, nos  links  pauta da sessão e sessão
plenária.  Passo seguinte, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa homenagem
com a entrega do Brasão do Município ao SAMU e SIATE, e Títulos do Mérito Comunitário a seus
integrantes, por proposição do Vereador Manoel Álvares Sobrinho.  Em seguida, o Senhor Presidente
declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo
126  do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia
Rodrigues, Sidnei Telles, Paulo Biazon, Mário Verri, Delegado Luiz Alves, Cris Lauer, Alex
Chaves, Onivaldo Barris e Rafael Roza. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra,
passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, o Vereador Alex Chaves solicitou a
preferência de votação, sobre os demais itens da pauta,  do Item 6.º - Projeto de Lei n.
16.332/2022. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Sendo assim, o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 6.º  -  PROJETO DE LEI N.
16.332/2022, de autoria do Vereador Alex Chaves, declarando de Utilidade Pública o Instituto Educacional
e Cultural Adveniat.  Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado
em votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 1.º - PROJETO DE LEI N.
16.281/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, alterando a redação da Lei n. 9.739/2014, que dispõe
sobre a criação de campanha permanente de orientação aos idosos quanto à contratação de serviços
financeiros oferecidos por empresas especializadas no Município de Maringá. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado por unanimidade, em terceira discussão.  ITEM 2.º  -  PROJETO DE LEI N.
16.333/2022, de autoria dos Vereadores Flávio Mantovani e Alex Chaves, instituindo no Município de
Maringá a Carteira de Identificação do Portador da Síndrome de  Down  e dando outras providências.
Havendo emenda modificativa à matéria, o  1.º Secretário procedeu com a leitura da mesma. Em seguida,
passou-se à votação, primeiramente, da Emenda Modificativa n. 1, que foi aprovada por unanimidade, em
discussão única, e, em seguida, do projeto com as alterações impostas pela emenda, o qual foi aprovado
por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.340/2022, de autoria da
Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, instituindo a Semana Municipal de Sensibilização e Mobilização pelo
Enfrentamento à Violência Política contra a Mulher e dando outras providências. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 4.º  -  PROJETO DE LEI N.
16.371/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, denominando Franz Wunderlich a Rua 19.206, situada
na Zona 19.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 5.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.232/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia
Rodrigues, instituindo a Declaração de Direitos de Proteção das Pessoas Gestantes e das Parturientes
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contra atos que configurem violência obstétrica. Havendo emendas à matéria, o 1.º Secretário procedeu
com a leitura das mesmas. Fez uso da palavra a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues. Em seguida, passou-se à
votação, primeiramente, das emendas, obtendo-se o seguinte resultado: Emenda Supressiva n. 1, aprovada
por unanimidade, em discussão única;  Emenda Modificativa n. 1, aprovada por unanimidade, em
discussão única; Emenda Modificativa n. 2, aprovada por unanimidade, em discussão única. Logo após,
passou-se à votação do projeto, com as alterações impostas pelas emendas, o qual foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 7.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.377/2022, de autoria do
Vereador Mário Verri, dispondo sobre a interdição de vias públicas para a realização de passeios
ciclísticos, atividades lúdicas e recreativas e eventos esportivos e dando outras providências. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N.
108/2022, de autoria do Vereador Flávio Mantovani. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por
unanimidade, em discussão única. Em seguida, passou-se à discussão do REQUERIMENTO N.
1.032/2022, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando a informatização da coleta de dados
realizada pelos Agentes de Combate a Endemias - ACEs, se já existe no programa utilizado por esses
agentes algum questionário sobre a quantidade de animais que os cidadãos têm em casa, e, caso não
exista esse questionamento, decline se há possibilidade de inseri-lo no rol de perguntas a serem realizadas
nas visitas – de forma que esse questionário possa viabilizar a criação de um censo relativo à quantidade
de animais domiciliados existentes no Município, e assim, planejar melhores políticas públicas voltadas à
proteção e ao bem-estar animal em Maringá – e, em caso negativo, decline os motivos.  Colocado em
votação, foi aprovado por unanimidade, em discussão única.  Na sequência, pela ordem, o Vereador
Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 8.º a 25, dispensando-se a sua leitura.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 8.º a 25 foram
apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 878/2022, de autoria
do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a troca das lâmpadas queimadas do
sistema de iluminação pública dos postes existentes nas vias públicas dos Conjuntos Habitacionais
Requião I, II e III, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
9.º  -  REQUERIMENTO N. 880/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a confecção e instalação de novas placas de nomenclatura, com os respectivos Códigos de
Endereçamento Postal – CEP, nas vias públicas da Vila Ipiranga, tendo em vista a existência de vários
logradouros sem placas, com placas desgastadas e endereços errados, impossibilitando a localização dos
locais pelos munícipes, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
10 - REQUERIMENTO N. 885/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a revitalização do salão comunitário existente no Parque Hortência II, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 899/2022, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de disponibilizar uma cadeira de rodas para cada escola
municipal, para uso no caso de eventuais pequenos acidentes, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 907/2022,
de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de estudos e a adoção
das medidas necessárias no Anel Viário Prefeito Sincler Sambatti (Contorno Sul), próximo ao Clube
Atlântico, com a finalidade de melhorar as condições de segurança para os motoristas e pedestres, tendo
em vista que as pessoas que vão aos eventos estão estacionando os veículos do outro lado da via e
atravessando no meio da pista, não existindo, no local, faixa de pedestre, semáforo ou outra sinalização, e
a iluminação não está adequada, muito precária, o que pode provocar acidentes no local, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 13  - REQUERIMENTO N. 911/2022, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de providenciar um soprador de folhas para a Unidade
Básica de Saúde Tuiuti, para limpeza do local, especialmente da área externa, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 912/2022, de autoria do Vereador
Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a inauguração da Escola Municipal Professor Geraldo Altoé,
localizada na Avenida Carlos Correa Borges, entre as Ruas Maria Aparecida da Silva Martelli e Vereador
Aristides Conteçotto, no Jardim Atami, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
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finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 920/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o quanto
segue: 1 - se a área desocupada existente na Avenida Pioneiro Antônio Ruiz Saldanha, no Parque Itaipu,
pertence à Municipalidade e se já existe algum projeto para ser implantado no local, e, em caso positivo,
decline em que fase se encontra; 2 - se é possível destinar a área mencionada para uso pela população do
bairro, tendo em vista que os moradores são carentes de local para o lazer e diversão.  ITEM
16  -  REQUERIMENTO N. 930/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a conclusão da pavimentação asfáltica na Rua Iris, até a Rua Tulipa, na região do Parque do
Japão, no Parque Itaipu, atendendo assim reivindicações da comunidade local, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 935/2022, de autoria da Vereadora
Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a conclusão da pavimentação asfáltica da Rua Pioneiro Lázaro
Claro da Silva, no Jardim Higienópolis, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 943/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de transformar a casa de apoio da Equipe 54 do Programa Saúde da Família – PSF em uma
unidade básica de saúde para atender toda a região do Jardim Paulista, tendo em vista o grande
crescimento da localidade e apenas uma equipe do PSF não está sendo suficiente para atender à demanda,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 19  -  REQUERIMENTO N.
945/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de criar uma nova equipe do Programa
Saúde da Família – PSF na Unidade Básica de Saúde do Jardim Alvorada III, para atender os moradores
do Loteamento Sumaré, tendo em vista que o mencionado bairro não possui unidade de saúde e a demanda
por atendimento é grande, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
20  -  REQUERIMENTO N. 946/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a ampliação da estrutura da Unidade Básica de Saúde do Jardim Alvorada III, tendo em vista o
aumento do número de moradores na região, refletindo na grande demanda por atendimentos, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 21  - REQUERIMENTO N. 959/2022,  de
autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, qual o valor arrecadado, desde 2017 até a presente data, com a aplicação
de multas decorrentes do descumprimento das normas contidas na Lei n. 7.192/2006, que proíbe o uso de
cigarros, cigarrilhas, charutos, cachimbos ou qualquer outro produto fumígeno, derivado ou não do tabaco,
em quaisquer recintos coletivos, privados ou públicos, salvo em áreas externas, conforme disposto no art.
6.º do mencionado diploma legal. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 1001/2022, de autoria do Vereador
Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, o quanto segue: 1 - quantos condomínios/loteamentos existem no Município e que
estão irregulares/pendentes de legalização/regularização, nomeando cada um deles, com a respectiva
localização; 2 - decline os motivos da falta de legalização/regularização de cada um, bem como o prazo
estimado para a resolução dos problemas e a atual situação de cada processo junto ao Município; 3 -
indique há quanto tempo estão tramitando os processos de legalização/regularização de cada
condomínio/loteamento.  ITEM 23  -  REQUERIMENTO N. 1012/2022, de autoria do Vereador Mário
Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de executar as obras de recapeamento asfáltico e “tapa-
buracos”, nas vias públicas da área central,  no período noturno e nos finais de semana, e, durante a
semana, que sejam feitas obras nos bairros, evitando o período de trânsito intenso, pois os trabalhos estão
causando muito congestionamento na área central e reclamações por parte dos comerciantes, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 24  -  REQUERIMENTO N. 1015/2022, de autoria do Vereador
Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, relativamente ao uso e ocupação do solo no Município de Maringá, se existe
diretrizes viárias incidentes sobre o Lote n. 531, da Quadra 000, da Zona 38, registrado sob o cadastro
imobiliário de n. 38136400, e, em caso afirmativo, decline quantas são e encaminhe mapa que as
identifique.  ITEM 25  -  REQUERIMENTO N. 1016/2022, de autoria do Vereador Dr. Manoel,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
existe previsão para a implantação da terceira faixa de rolamento na Avenida Paranavaí, no trecho
compreendido entre a Rua Violanda Marcon de Assunção e a Rotatória Yamaguchi, com o objetivo de dar
fluidez para o acesso à Rodovia PR-317 no sentido ao Shopping Catuaí, e, em caso positivo, detalhe a
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previsão de execução da melhoria viária. Em caso negativo, explique as razões pelas quais a
Administração Municipal desconsidera tal intervenção.  Colocados em discussão  e votação, os
requerimentos foram aprovados por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia,
passou-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Fizeram uso da palavra os Vereadores
Delegado Luiz Alves, Ana Lúcia Rodrigues e Manoel Álvares Sobrinho. Não havendo mais orador
inscrito para fazer uos da palavra, após  agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou
encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 25/08/2022, às
09:40, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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